
ΚουρτΙδου 56-58 & Νιρβάνα, 111 45 Αθήνα, 9 (+210) 83.92.026

ΘΕΜΑ: Απάντηση στις υπ' αριθμ.  5286/23.03.21, 5499/29.03.21, 5566/31.03.21
Ερωτήσεις της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση των ανωτέρω Ερωτήσεων που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι κ.κ. Βουλευτές,

σας αναφέρουμε τα κάτωθι:

Η επιχείρηση η οποία αναφέρεται στην καταγγελία για διακίνηση Φέτας στην αγορά της Γερμανίας, η

οποία δεν πληρούσε τις προδιαγραφές παραγωγής που περιγράφονται στην υπ' αριθμ. 313025/Β

8/11.01.94 Απόφαση Αναγνώρισης του εν λόγω προϊόντος, έχει εξαγωγικό χαρακτήρα και ως εκ

τούτου Φέτα δικής της παραγωγής δεν διακινείται στην Ελληνική αγορά.

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, ως αρμόδια αρχή για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των Προϊόντων

Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης

(Π.Γ.Ε.), διενεργεί ελέγχους και χορηγεί πιστοποίηση σε επιχειρήσεις παραγωγής, συσκευασίας και

εμπορίας των εν λόγω προϊόντων.

Όσον αφορά στις μονάδες παραγωγής προϊόντων Π.Ο.Π. Ζωικής Προέλευσης (μεταξύ των οποίων και

η ΦΕΤΑ Π.Ο.Π.) ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ ελέγχει τόσο την παραγωγική διαδικασία όσο και την

προέλευση της πρώτης ύλης.

Παράλληλα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, διαθέτει όλα τα στοιχεία που αφορούν τόσο στις ποσότητες κάθε

μορφής γάλακτος που εισόγονται-παράγονται στη χώρα όσο και τα προϊόντα στα οποία αυτές

χρησιμοποιούνται, δεδομένου ότι οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο χώρο αποστέλλουν στον

Οργανισμό Μηνιαίες Δηλώσεις Ισοζυγίου Γάλακτος (Μ.Δ.Ι.Γ.) ή/και Μηνιαίες Δηλώσεις Προμήθειας

ειδών γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων (Μ.Δ.Π.Γ.).

Ειδικότερα, ο έλεγχος του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ περιλαυΒάνει μεταξύ άλλων τα εξής:

•   Την παρακολούθηση της παραγωγής διαδικασίας προκειμένου να διαπιστώσει ότι αυτή είναι

σύμφωνη με τις απαιτήσεις αναγνώρισης του προϊόντος ΦΕΤΑ ΠΟΠ.
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Καθηγητής Σέρκος Χαρουτουνιάν

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Νισλόγλου Αγγελική
ΔΕ Διοικητικού

Ακριβές Αντίγραφο

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.

•Τον έλεγχο της προέλευσης της πρώτης ύλης.

•Την σχέση μεταξύ εισκομιζόμενης πρώτης ύλης και ανάλωσης της στα παραγόμενα προϊόντα.

•Τα φορολογικά παραστατικά, όπως απογραφή αποθήκης, τιμολόγια αγοράς και παραλαβής

πρώτων και βοηθητικών υλών, τιμολόγια πώλησης του προϊόντος, καθώς και έλεγχο αρχείων

που τηρεί η επιχείρηση, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ιχνηλασιμότητα των προϊόντων από την

παραλαβή της πρώτης ύλης έως το τελικό προϊόν.

•Την τυποποίηση και την εμπορία του προϊόντος προς αποφυγή φαινομένων νοθείας ή/και

ελληνοποιήσεων.

•Την ορθή επισήμανση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας, σχετικά με την

καταχωρισμένη ονομασία (ύπαρξη πιστοποιητικού σε ισχύ και ορθή καταγραφή των

υποχρεωτικών στοιχείων ελέγχου στα συνοδευτικό έγγραφα) στα σημεία χονδρικής και

λιανικής πώλησης.

Για το συγκεκριμένο περιστατικό ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, σε εφαρμογή των σχετικών διατάξεων, προέβη

στις εξής ενέργειες:

>Διενέργεια επιτόπιων αιφνιδιαστικών ελέγχων στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης.  Η

αξιολόγηση των στοιχείων και των ευρημάτων των ελέγχων είναι σε εξέλιξη και αναμένονται

τα σχετικά αποτελέσματα, τα οποία θα καθορίσουν τις επόμενες ενέργειες του Οργανισμού οι

οποίες θα αποφασιστούν με βάση τις διατάξεις της ΚΥΑ 261611/Β' 406/22.03.2007 και της ΚΎΑ

1838/Β' 964/2019.

>Προσωρινή Ανάκληση Πιστοποίησης έως την ολοκλήρωση των ελέγχων, την εφαρμογή

κατάλληλων διορθωτικών ενεργειών εκ μέρους της επιχείρησης και την αποστολή σχετικής

τεκμηρίωσης, από την οποία να προκύπτει η εγκαθίδρυση αξιόπιστου συστήματος παραγωγής

του προϊόντος ΦΕΤΑ Π.Ο.Π.

Σε κάθε περίπτωση ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ διενεργεί ελέγχους βάσει ανάλυσης επικινδυνότητας για τις

επιχειρήσεις που είναι ενταγμένες στο σύστημα ελέγχου και πιστοποίησης ενώ πλέον των στοιχείων

που εξάγονται από την ανάλυση επικινδυνότητας, στόχος του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι η

πραγματοποίηση ενός τουλάχιστον επιτόπιου ελέγχου ανά τριετία (χρόνος διάρκειας ισχύος της

πιστοποίησης της) σε κάθε πιστοποιημένη επιχείρηση.


